

# ALICANTE OBRERO

## DIARIO DE LA TARDE

### DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

## Hoy

### Los desesperados

Novela dramática

de CAROLANA INVERNIZIO

## Digno proceder

En ninguna ocasión hemos aplaudido desde las columnas de nuestro periódico al Municipio, porque rara ha sido la vez, que hiciera algo bueno, digno de aprobación y elogio.

Hoy, en el caso realizado en la sesión del sábado pasado, el Municipio de Alicante merece nuestros plácemes los que gustosamente le otorgamos, porque ha sabido interpretar el sentir de todo un pueblo, al conceder un donativo de 3.000 pesetas a los huelguistas de la casa de Aznar, los cuales están sosteniendo una lucha épica y de verdadera dignidad a la cual les ha conducido el poco carácter e informalidad de los referidos patronos.

El Ayuntamiento de Alicante, esta vez, ha dado pruebas de un alto concepto de humanidad, acallando el hambre de los pequeños hijos de los huelguistas, tan inhumanamente provocado por los desentrañados Aznar; esos patronos, hipócritas, estúpidos, mal intencionados y devotos de dios sobre todo, sin el más leve átomo de sentimientos; en lugar de poner en práctica aquel célebre aforismo del Cristo que adoran: «dejad que los niños se acerquen a mí», hacen todo lo contrario, desechan a los inocentes pequeños hambrientos, les arrebatan el pan, gozando al verles perecer por inanición; ¡qué vergüenza para unos millonarios católicos, apostólicos y romanos, que el concejal ateo señor Ors, apoye en el Ayuntamiento y consiga una subvención, para que puedan comer esos infelices trabajadores y sus inocentes hijos! bendito y alabado sea el Diabolo, que tan humanitario milagro ha hecho!

Apesar de todas las injusticias de que son víctimas esos honrados trabajadores, por parte de esos patronos inhumanos, no por eso desmayan, encontrando solidaridad por doquier se dirigen y de quien la solicitan; solo en Alicante, únicamente en Alicante, en donde las Sociedades de resistencia les han ayudado; algunas de ellas, se han negado rotundamente; ellas sabrán el porqué, pero esos trabajadores que con tanta indiferencia han mirado la digna actitud de sus hermanos explotados, deberían sonrojarse

ante la acción realizada por el Ayuntamiento de Alicante, que en esta ocasión ha sabido interpretar los deseos y simpatías que el pueblo alicantino siente por esos valientes luchadores, los que antes de doblegar la cerviz a las inicuas imposiciones del tirano y explotador infame, prefieren morir de hambre.

A la par que felicitamos al Ayuntamiento por tan noble proceder, al pueblo de Alicante por su asentimiento, y al concejal señor Ors, por ser el iniciador de ir el Ayuntamiento a entrevistarse con los patronos Aznar, para ver si se consigue de una vez solucionar este conflicto, execramos y maldicimos a los causantes del mismo, por ambiciosos y detentadores de la justicia y la razón, alentando a esos honrados trabajadores que perseveren en su digna actitud, porque de ellos es el triunfo.

## Postal diaria

En el caminar lento de esta miserable vida, cada hora que marca el reloj, nos presenta un terrible desengaño, y apesar de que estos nos causan cada vez más dolor, somos tan sufridos que no escarmentamos y seguimos siempre tan obtusos, experimentando el mal y aunque veamos claramente el remedio que pudiéramos aplicarle, no lo hacemos.

¿A qué será debido? ¿es que la vida es un continuo dolor, el que irremisiblemente hemos de sufrir y son inútiles los remedios ó será que para ella son necesarios los dolores a fin de cerrar nuestro sepulcro con la fría losa de los desengaños?

ENRIQUE DUBOIS MARTI

## Alicante Obrero, en Alcoy

### El mitin de los metalúrgicos

Ya saben nuestros lectores que los trabajadores alcoyanos del ramo de metalurgia vienen sosteniendo una huelga por solidaridad a los obreros de la casa Aznar, de Alicante.

Para explicar el curso de la huelga el presidente de la sociedad «La Montadora» nuestro compañero Arturo Vidal y Francisco Botella, este en representación del Comité de la Federación Nacional, se trasladaron a la vecina ciudad de Alcoy.

Para informar a nuestros lectores del importante mitin celebrado en Alcoy, se trasladaron también a la vecina ciudad, nuestro director Francisco Zamora y el valiente luchador nuestro no menos querido amigo José Llorens (Fray Jeliu).

En la estación de Agres se unieron a los compañeros de Valencia Salvador Aliaga y Julio Palomer, que también se trasladaron a Alcoy para tomar parte en el mitin.

### Antes del mitin

Durante todo el día allí donde se reunían dos trabajadores, las conversaciones giraban sobre la importancia del acto que se había de celebrar.

La expectación por conocer las peticiones de los compañeros que habían de tomar parte en el acto era grande.

Mucho antes de la hora anunciada los alrededores del local donde se había de celebrar el acto, estaba custodiado por varias parejas de fuerzas de seguridad, cuya presencia resultó inútil, pues las precauciones tomadas fueron ridiculas teniendo en cuenta la sensatez y cordura de los obreros alcoyanos.

### El mitin

A la hora anunciada el local se encuentra completamente lleno, resultando incapaz para contener al gran número de trabajadores.

Preside el compañero Francisco Payá y con frases sinceras explica el motivo de la huelga y recomienda al pueblo trabajador que en el acto que se tiene que celebrar no desmerezca la grandiosidad del mitin.

Hace historia de la huelga y dice que los patronos se han obstinado en aceptar ninguna solución, señalando que han recurrido al reparto del jornal y los patronos, no quieren ningún arreglo, declarando el pacto del hambre a los metalúrgicos alcoyanos. Dice que los patronos han trabajado para la desorganización obrera, para verse libres de la asociación y campar a sus anchas y de esta forma atropellar a los obreros y enriquecerse a costa de su ignorancia.

Los patronos Boronad—dice—han

establecido dentro de sus talleres casetas para deshacerse de los compañeros más amantes de la asociación.

Dice que los patronos han recurrido a las más denigrantes bajezas para que fracasara el movimiento societario que actualmente sostienen los obreros alcoyanos.

Dice que las autoridades se muestran tranquilas ante el conflicto provocado por los patronos, y se concretan en las conferencias entre la clase obrera, de dar muchas esperanzas y no cumplen ninguna de sus palabras empeñadas.

Combate los hechos realizados por Boronad, Botella y demás comparsa, quienes han coaccionado la acción de los huelguistas.

Dice que no puede hacerse solidario de ningún alboroto callejero, pues que no puede contener ningún movimiento.

Julio Palomer

de Valencia del Comité Regional Valenciano.

Dice que no tiene grandes facultades oratorias pero procurará interpretar fielmente su sentir y juega a la concurrencia dispense si no adorna su peroración con frases de relumbrón.

Dice que los obreros no deben dejarse llevar por resortes manejados por elementos perturbadores dentro de las colectividades.

Termina alentando a los huelguistas en la lucha que sostienen.

Arturo Vidal

en representación de la sociedad «La Montadora» de Alicante.

Envía un saludo en nombre de los metalúrgicos de Alicante, a todos los trabajadores de Alcoy.

Dice que las luchas entre el capital y el trabajo son males antiguos y existirá esta lucha hasta que las autoridades se muestren impuestas de cumplir fielmente en su sagrada misión de hacer justicia.

Hace historia de las mayorías en todas las corporaciones, imperando siempre la voluntad de la mayoría para decidir todas las votaciones y dirigiéndose a las autoridades les pregunta como siendo la mayoría los huelguistas, no son satisfechas las justas peticiones de los obreros.

Con frases breves alienta los obreros alcoyanos en la lucha que sostiene y termina dando un viva la huelga que es contestado por la concurrencia.

Salvador Aliaga

de la Sociedad de moldeadores de Valencia.

Saluda a los trabajadores en nombre de los obreros de Valencia.

Hace historia de las luchas societa-  
rias y dice que las autoridades siempre  
marchan unidas en esta clase de lu-  
chas, apoyando á la burguesía,

Recomienda la unión de todos los  
trabajadores para poder vencer en es-  
tas luchas.

### Francisco Botella

de la Confederación de Metalúrgicos  
de España.

Saluda á los obreros alcoyanos y di-  
ce que el triunfo de los alicantinos ha  
de ser el de los alcoyanos.

Alienta á los obreros en la lucha que  
está entablada y con frases breves dice  
que la Confederación ve con simpatía  
la huelga que en Alcoy vienen soste-  
niendo los obreros metalúrgicos.

Dice que la huelga actual se solucio-  
nará en favor de los obreros y para ello  
añade que todos deben marchar uni-  
dos para conseguir el triunfo.

Termina elogiando la conducta de  
los obreros metalúrgicos alcoyanos y  
que no desmayen en la lucha.

### José Corbi de Alcoy.

Comienza diciendo que ante el con-  
flicto que sostienen los obreros meta-  
lúrgicos no puede resistir tomar parte  
en el mitin.

Dice que los obreros tienen derecho  
á sentarse en el banquete de la vida,  
y disfrutar de las mismas comodidades  
que los patronos.

Combate la apatía de la clase obrera  
á ingresar en los Sindicatos y Socieda-  
des de resistencia.

No se muestra partidario de los ta-  
multos sin resultados prácticos; las  
energías proletarias deben guardarse  
para emplearse en actos provechosos.

Termina combatiendo á los esqui-  
rols, negándoles el pan y agua, per  
considerarlos la rémora de la sociedad.

### José Llorens (Fray Felii)

Habla en representación de ALICAN-  
TE OBRERO.

Lamento en el alma—comienza di-  
ciendo—que en estas clases de lucha y  
á estos comicios no concurra la mujer,  
encargada de alentar al hombre y de  
educar á sus hijos.

Hace un simil acertado, comparan-  
do á la mujer con la violeta en el valle,  
la cual se encarga de embalsamar con  
su aroma, el aire que en el desierto de  
la vida se respira.

Analiza el movimiento huelguístico  
y dice que no le extraña el contubernio  
que constituyen las autoridades y  
la burguesía, ya que las primeras son  
hijas de una visión social cual es en  
la actualidad el sufragio, llamado uni-  
versal.

Perorando sobre este punto dice:  
¿Porqué censurar á las autoridades  
mientras no les declaramos el «boikot»  
no elevando á las altas esferas á quien  
solo anheia la consecución de fines  
particulares?

Lamenta, en frases elocuentísimas,  
el actual estado del obrero, el que va  
agonizando y se ve perseguido por el  
hambre, mientras enriquece á la clase  
proletaria.

Después, y con periodos sentimen-  
talísimos, incita á toda la clase prole-  
taria á que se instruya y eduque, único  
medio de conseguir la redención a que  
debemos aspirar.

Cuando vuestros hijos os pidan pan  
y no lo tengais en vuestra casa, incli-  
nad vuestra mirada hacia las arcas de  
esos mismos burgueses, cuyos cauda-  
les están amasados con el sudor de  
vuestras frentes y con la sangre de  
vuestras venas.

Tanto durante la perorata como al  
final del discurso fué aplaudidísimo.

### Termina el mitin

El compañero Francisco Payá hace  
un breve resumen del acto y recomien-  
da que no se hagan grupos á la salida  
del local.

Da cuenta á la concurrencia del re-  
sultado de la recaudación alcanzando  
esta la cifra de 555 75 pesetas con des-  
tino á los huelguistas alcoyanos.

Termina el mitin en medio del ma-  
yor orden.

## Hoy Los desesperados

Novela sensacional  
de CAROLINA INVERNIZIO

### «Ante el enigma»

(Poesía de Carlos Lozano Campos)

He leído el poema de Carlos Lozano  
«Ante el enigma» y confieso ingenua-  
mente que he sido sorprendido en mis  
ideas que son sencillamente las que  
manifiesta el autor.

La poesía moderna debe ser así,  
sencilla, de grandeza elocuente y re-  
pleta de ideas nuevas y vivas.

En todo el poema se nota la correc-  
ción de Núñez de Arce, el estilo de  
Salvador Sellés y la influencia del tí-  
tán de la poesía, Víctor-Hugo.

«Morir... dormir... ¿Dormir? ¿Soñar  
acasó?»

Las dudas de Hamlet, célebre y  
portentosa creación de Shakespeare, el  
inmortal poeta inglés, pues, poesía es  
todo cuanto escribió, las expone y  
contesta el amigo Carlos en un todo  
conformes á la ciencia de Allan-Kar-  
dek de un modo soberbio y magistral.

Es un gran consuelo para el alma  
encontrar lecturas de esta índole que  
fortifican y elevan el espíritu á las re-  
giones del ideal sublime y redentor.

Esta época de tragedias y epopeyas  
horrorosas en que reina y se enseño-  
rea del mundo el espíritu del mal pisotean  
dó los sagrados derechos del hombre  
y atentando contra su libertad, tiene,  
forzosamente, que dar poetas que se  
eleven de la podredumbre terrena y  
desplegando las alas de condor tras-  
pasen la niebla de malas pasiones y  
canten en estrofas vibrantes de pasión  
los males que aquejan á esta dolorida  
humanidad.

A esta aristocracia del talento y de  
la rima pertenece, por derecho de con-  
quista, el joven poeta alicantino Carlos  
Lozano Campos.

Tras del rudo batallar en la ingrata  
labor de periodista, Carlos encuentra  
un oasis que refresca su espíritu in-  
quieto y bebe sediento del fresco ma-  
nancial de la inspiración, medita y es-  
cribe versos y más versos de un en-  
canto seductor, fuertes, viriles, poesía  
«macho», estrofas donde vibra la ins-  
piración de Hugo y la verdad de Dios.

Carlos ha conseguido hallar una

cantera de bloques de granito que em-  
plea en sus composiciones poéticas y  
solo así al contemplar su obra se vé  
que los versos están contruidos con  
sillares unidos perfectamente sin estri-  
dencias ni desniveles quedando los ri-  
pios abandonados como cosa mala é  
inservible.

Reciba el amigo Lozano mi ardiente  
felicitación y siga laborando por ese  
camino que es el de la paz, la ciencia  
y progreso.

Así se escribe la poesía, lo demás...  
¡que asco de rimadores!

JOSE DORADO

## Una felicitación

Por el Centro antiflamenquista cul-  
tural de esta capital se envió anteayer  
sábado, una carta de felicitación al  
dignísimo director del Penal de Carta-  
gena, que integralmente dice así:

Sr. Director del Penal de Carta-  
gena.

Con todo el respeto y entusiasmo  
que se merece el acto realizado por  
usted, acogiendo al infatigable após-  
tol de la cultura, Eugenio Noel, para  
dar una conferencia en el Penal que  
usted tan admirablemente dirige, le  
felicitamos cordial y efusivamente por  
ser un acto digno de ser esculpido con  
letras de oro y brillantes en los anales  
de la historia de nuestra pobre Espa-  
ña tan falta de hombres cultos, honra-  
dos y caritativos.

Con el acto realizado demuestra us-  
ted poseer una alta delicadeza de sen-  
timientos que enaltecen su nombre  
ante Dios y los hombres.

Este Centro antiflamenquista cul-  
tural que se fundó al calor del verbo elo-  
cuentísimo de la cultura nacional, Eu-  
genio Noel, identificado con sus ideas  
sanas y redentoras, ha sido sorprende-  
do agradablemente al saber, por me-  
diación de «El Liberal» que el joven  
de las melenas, el loco, el soñador, el  
artista de la pluma y la palabra por  
excelencia, el que lucha solo contra la  
España torera, frailuna y hampona,  
daba una conferencia en el penal de  
Cartagena.

Es el primer acto de esta natura-  
leza que se celebra en España, mere-  
ciendo plácemes esta labor caritativa  
de consolar al triste, dándole consuelo  
científico, el pan del cerebro y del alma,  
inundándolos con la luz de la ver-  
dad que habrá penetrado en ese penal  
como rayo divino.

Ese pan del alma, ese verbo arreba-  
tador hace mas falta que los grilletes  
y cadenas que muchos desgraciados  
arrastran influidos por leyes atávicas  
retrospectivas que convierten al hom-  
bre en fiera ganosa de sangre.

Educar el cerebro del hombre. He  
ahí la labor redentora emprendida por  
Noel y secundado por usted dándole  
toda clase de facilidades al apóstol.

España entera debe estar agradeci-  
da á ustedes dos, y si la ingratitud,  
esa roña maldita, se manifestara por  
alguna parte, avancen con la frente  
alzada y serena por el verdadero cami-  
no del progreso, sin desmayos ni te-  
mores, porque al fin se unirán á us-  
tedes todos los hombres de buena vo-  
luntad y en último caso vale mas mo-  
rir Quijote, que no vivir Sancho  
Panza.

Reciba de este Centro antiflamen-  
quista cultural el testimonio de nues-  
tra simpatía y admiración, rogándole  
al mismo tiempo haga extensiva per-  
sonalmente, si puede, esta felicitación  
al infatigable propagandista Eugenio  
Noel.

Suyos affs. s. s. q. e. s. m.—El presi-  
dente, José Irles Negro.—El secreta-  
rio, José Dorado.

Nosotros hacemos nuestra la felici-  
tación enviada por el Centro referido,  
por haberse hecho acreedores á ello  
tanto el digno y amante del progreso,  
director del Penal, como al apóstol  
de la cultura Eugenio Noel,

A la hora precisa de entrar nuestro  
periódico en máquina, nos enteramos  
de que el infatigable apóstol Noel, se  
encuentra en Alicante, en donde se-  
guramente dará alguna conferencia.

Sea bienvenido.

## NOTICIAS

Sigue verificando en los respectivos  
cuerpos la incorporación de los mezos  
del actual reemplazo.

En el regimiento de la Princesa  
aun no se ha terminado ésta, pero ya  
han llegado muchos de los individuos  
destinados. También los soldados de  
cueta han comenzado ya á prestar ser-  
vicio en el primer plazo del que les co-  
rresponde.

A la edad de 76 años, ha fallecido  
en esta capital don Francisco Ortiz  
Pastor, padre del conocido platero  
don Francisco Ortiz, y tío de nuestro  
particular amigo el notable juriscón-  
sulto don José Guardiola Ortiz.

Esta mañana ha sido conducido el  
cadáver á su última morada.

Acompañamos á la familia del fina-  
do en el justo dolor que experimenta.

Por este Gobierno civil se ha eleva-  
do al Ministerio de la Gobernación un  
recurso de alzada, interpuesto por los  
doctores don José de Madaria Rubio,  
don Emilio Ibáñez Saine y don Alva-  
ro Gómez Lluca, contra el nombra-  
miento del médico civil propietario y  
suplente de la Comisión Mixta de Re-  
clutamiento para el corriente año.

Ha quedado abierta al público como  
limitada la estación telegráfica de Ga-  
ta en esta provincia.

Ayer tarde se reunieron en asam-  
blea general los socios del Montepío  
Mercantil para elegir la junta direc-  
tiva.

Esta quedó constituida por los se-  
ñores siguientes:

Presidente, José Perez Garcia,

Vicepresidente, Antonio Gozávez

Pastor.

Secretario, Rafael Garcia Marcili.

Vicesecretario, Francisco Valéns

Más.

Tesorero, Eduardo Oliver Fernán-

dez.

Interventor, Joaquín Garcia Marcili.

Vocales, Vicente Garcia Sáez, Fran-

cisco Garcia Soler, Rogelio Campos

Botella, José Ferrándiz Garcia: Julián

Toledo del Rio, Julio Antón Tar-

Alfredo Marc. C. y José Vicens Martinez.

## Sucesos

### Vigilancia burlada

Vicente Soler que fué detenido por armar escándalo en la vía pública, estaba en la Inspección de Vigilancia, y aprovechando un descuido de los guardias tomó las de Villadiego, pudiendo ser alcanzado después de producirse la consiguiente alarma con los pitos de auxilio.

### Un vivo

Sin escrúpulos de conciencia, José Martínez Redondo pidió dinero á Antonia Ballester y otras personas á nombre de Antonio Fuentes Grau.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

### Quincenarios

Han sido detenidos por la policía los aprovechados «industriales» Francisco Ruiz Morante y Juan Navarro (a) Cabot.

Ambos han sido conducidos al comfortable «chalet» de Benalúa, á fin de que pasen quince días.

### Detenidos

Por la fuerza de Seguridad han sido detenidos en Elche los «descuidados» Amalio Quintanilla y José Caro (a) Carretero, pasando á sufrir una quincena por disposición gubernativa.

### LOS PANADEROS

## Amnistía

En virtud de lo acordado por esta Sociedad en la sesión ordinaria celebrada el día 26 de Marzo de 1914, de que todo obrero panadero podía ingresar en la misma á cuota corriente como igualmente en lo preceptuado en el acta del 16 de Julio del mismo año, hoy toma en consideración y acuerda ampliar «la amnistía» hasta el día 14 del actual, pasando convoca-

toria á socios y no socios, á fin de que todos podamos unirnos en un apretado haz y en un día determinado, exigir de nuestros patronos un poco más de pan y dignidad.

Esta entidad con el fin de que no quepa á los no asociados aquello de que no somos nosotros complacientes, ha acordado de que podrán ingresar todo obrero que pertenezca al ramo de elaborar pan y bollería perdonando todos los delitos que en esta tuviera, esto es, pagando desde el día del ingreso y para esto, celebraremos una sesión ordinaria el jueves 14 del corriente mes á las diez y media de la mañana en el domicilio social de esta, Avenida de Zorrilla núm. 2. Centro de Sociedades obreras.

Alicante 11 de Enero de 1915.

El Secretario,

V. GOMIS HERNANDEZ

## De la guerra

### Llamamiento

Copenhague. — Dicen de Berlín que han sido llamados á filas los jóvenes de diez y ocho á diez y nueve años que aún no lo hablan sido.

Se calcula que su número asciende á seiscientos mil.

### La escuadra

Copenhague. — Según noticias recibidas de Alemania, sólo hay en Kiel navíos viejos y barcos escuelas.

El grueso de la flota moder-

na alemana está en Cuxhaven y Wihelmshaven.

### Cumpleaños

Copenhague. — Se ha ordenado que este año no sea celebrado con regocijos públicos el cumpleaños del Kaiser.

Sólo habrá solemnidades religiosas, á las que asistirán los soldados.

### Contra el hambre

La Haya. — «La Gaceta de Colonia» publica los resultados de una información hecha por diez y seis especialistas de los más reputados, y que ha sido editada por una librería de Brunswick,

El folleto ha aparecido con el título «La alimentación del pueblo alemán y el plan inglés del hambre».

Se recomienda la sustitución de los productos conteniendo albúmina y grasa, por los productos harinosos,

También se recomienda el consumo del pescado, de la leche, del azúcar y otros artículos.

### Las rosas del Kaiser

Ginebra. — Una joven francesa que vuelve á su país por Suiza después de residir en el Gran Ducado del Luxemburgo, ha contado lo siguiente:

«Los alemanes son numerosos en el Luxemburgo. Allí tiene uno de sus cuarteles ge-

nerales el Kaiser, adonde éste va con frecuencia.

Cada vez visita á la Gran Duquesa, á la que lleva un ramo de rosas.

A pesar de esas atenciones, la Gran Duquesa muestra siempre una fría corrección.

Ella espera, como todos sus súbditos, el día en que su país sea libertado.

Los alemanes, desde hace tiempo, vienen trabajando en fortificar la ciudad.»

### Prisioneros inútiles

Roma. — Su Santidad ha recibido del Sultán de Turquía el siguiente despacho, en que se contesta al que envió el Papa relativo al canje de prisioneros inútiles para el servicio militar.

Aprecio altamente el sentimiento humanitario á que obedece la proposición de Su Santidad sobre el canje de prisioneros inútiles para la guerra.

Y de todo corazón y muy contento doy mi asentimiento á su idea.»

## Importante

Suplicamos á nuestros corresponsales que á la mayor brevedad posible, se sirvan enviar la liquidación, pues su demora, entorpece la buena marcha de la Administración de nuestro periódico.

Y se fué, cerrando tras de sí la puerta.

Giorgina vió con sorpresa que su niña mejoró, apenas hubo tomado parte del líquido dejado por Vacchetto.

—¡Dios mío, gracias, gracias! — exclamó.

La niña se tranquilizó completamente y pareció dormir.

Entonces su madre volvió á acostarla, y arrodillándose á su lado rezó fervorosamente.

En medio de su abstracción, sintió pasos en la escalera, llegando después hasta su puerta.

Se levantó apresuradamente y fué á abrir.

No se equivocaba; era su marido que volvía.

Apenas entró, y antes de mirarle se abrazó á él diciéndole:

—Si supieras qué torturas he sufrido durante tu ausencia — exclamó. — ¿Y qué noticias traes?

—Nada contestó Guido, desprendiéndose de los brazos de ella y cayendo sin fuerzas sobre una silla, — ya tomaron el puesto y yo me quedo en la calle, y sin un centimo.

Y lloró como un niño.

Giorgina fué presa de terror, y sentándose en las rodillas de su marido, con acento cariñoso le dijo:

— No llores, no llores; que me partes el corazón!

Guido la abrazó estremadamente, diciéndole:

—¡No es por mí por quien me desespero, sino por tí, por la niña! Veros privadas de todo lo necesario y no poder re-

A menudo Vaschetto sentía por la noche, en la vecina boardilla, quejidos y llantos, y habiéndose atrevido un día á preguntar si necesitaban les auxiliara en algo, su vecino le contestó secamente:

— No necesitamos de nadie, gracias.

Pero aquel día, por la tarde, cuando llegó á los oídos de Vacchetto aquel grito desgarrador, no pudo ya contenerse.

Estaba seguro que á esas horas su vecino no estaba en casa; y á su mujer seguramente le sucedía algo desagradable.

Así es que salió al pasillo y llamó á la puerta de su vecino.

Nadie había en el corredor, pues las boardillas estaban habitadas en su totalidad por obreros, y á esa hora todos estaban en su trabajo.

—¡Señora Giorgina! — gritó el viejo. — Abra, usted: soy yo, su vecino Vacchetto, no tema nada.

Esperó ansioso y apenado.

Pero al punto sintió leves pisadas, y abriéndose la puerta dejó ver á una mujer llorosa y mal trajeada, que sin dar tiempo al viejo de interrogarla, le dijo:

—¡Ah, señor, por piedad, busque usted un médico, que mi niña se muere!

—Deje usted que la vea, señora — contestó Vacchetto, — soy algo experto en enfermedades de niños.

LA NUEVA SOMBRERERIA

J. Abovedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Última novedad en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Donsueto Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.

Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Importante

Se pene en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalgar núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envses.

Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de

Sebastián López Colomina

Ha y conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.—ELDA

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas, Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres, Recordatorios y esquelas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Posetas
En Alicante, un mes . . . . .	0'50
Fuera de la capital: trimestre . . . . .	1'75
Extranjero: semestre . . . . .	€

Números sueltos

Del día . . . . .	0'5
Atrasados . . . . .	0'25

ANUNCIOS

Oficiales per cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes presentaciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades.—Todas las noches grandes sesiones de cinematógrafo. — Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport.—Sesiones de cinematógrafo y variedades todas las noches. — Preferencia, 20 céntimos. Entrada general, 15.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

CARIDAD.—En la calle de la Concepción, núm. 36 habitan dos señoras que en otros tiempos gozaban de buena posición y se encuentran en la mayor necesidad.

Las personas que quieran hacer un acto humanitario y noble, les rogamos entreguen el socorro en su propio domicilio.

Clases especiales preparatoria del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo médicos honorarios. Para informes en esta dirección.

Tipografía Obrera Calle San Ildefonso, núm. 8 Alicante

—Venga usted entonces, venga.

El viejo entró emocionado; aquella boardilla era más pobre que la suya. La cama matrimonial no era más que un triste catre, y sobre él estaba la niña que se agitaba convulsa, quejándose.

—Mirela usted, señor—dijo la infeliz madre cogiendo en sus brazos á la niña.—¿No parece que se está muriendo?

—No, no, señora; no morirá—dijo el viejo;—voy á prepararle un cocimiento que habrá de mejorarla.

Y sonriendo cariñosamente, tranquilizó á la madre y añadió:

—Dentro de un cuarto de hora estaré de vuelta y verá usted como se pondrá buena.

—¡Oh, Dios mío! ¿Será verdad?

—Sí, sí: cálmese usted.

Vacchetto se fue de prisa, antes que Giorgina pensara en darle las gracias por su interés.

Giorgina abrazó estrechamente á su niña, cubriéndola de besos.

—¿Escuchaste?—decía entretanto á la nena—el viejecito te curará, y yo te verá aun sonreír, querida Lilla. ¡Virgen Santísima no me castigues más, he sufrido ya demasiado!

Y miró á su alrededor pareciéndole que la soledad y

escasa luz de aquel aposento aumentasen su pena. No había lumbre encendida, y escasos y pobres trastes con algunos utensilios completaban el mueblaje. La ventana, cerca del abocardado techo, se abría con ayuda de una cuerda y penetraba por ella la luz opaca de la noche.

—¡Yo lo he querido—murmuró la joven,—y no tengo derecho á lamentarme!

Había dejado nuevamente á su niña en la cama, y se levantó maquinalmente arreglándose el pelo negro y abundantísimo que le caía destrenzado sobre los hombros.

Su fisonomía era distinguida, aristocrática, de ojos azules tristes y llerosos; su figura era esbelta y majestuosa, á pesar de hallarse extremadamente flaca.

Vacchetto no tardó en volver con una taza llena de un líquido tibio y aromático.

—Tiene que tomarlo á cucharadas—dijo,—y usted verá como mañana la nena estará tan buena y lista como antes.

—¡Ah, señor!—murmuró Giorgina,—¿cómo podré yo recompensaros?

—No me debe usted nada—contestó el anciano,—y en cualquiera ocasión que pueda serle útil me encontrará dispuesto. Entretanto, siga con el medicamento, y hasta la vista.